

28-я сессия Комитета по сельскому хозяйству – процедура рассмотрения по переписке

Пункт 2.4 – Доклад о ходе осуществления Плана действий ФАО по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) на 2021–2025 годы

Ответ Секретариата на письменные замечания членов Комитета

Секретариат выражает признательность и благодарность за широкую поддержку и высокую оценку результатов осуществления Плана действий ФАО по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) на 2021–2025 годы и предлагает всем членам продолжать применять этот активный подход к сдерживанию распространения проблемы УПП в агропродовольственных системах и сведению к минимуму ее последствий. Секретариат продолжит осуществление профильных мероприятий, принимая во внимание свой основной мандат и подход "Единое здоровье", как это предусмотрено приоритетным направлением осуществления программ "Единое здоровье" (ПНОП-УПЗ), включенной в Стратегическую рамочную программу на 2022–2031 годы, и в тесном сотрудничестве с другими участниками Четырехстороннего партнерства, учитывая существующие между ними синергетические связи.

Секретариат отмечает, что члены поддерживают усилия по повышению эффективности сбора и использования данных по УПП путем создания платформы данных Международной системы мониторинга УПП ФАО (ИнФАРМ) и ее интеграции с Трехсторонней комплексной системой надзора за устойчивостью к противомикробным препаратам и их применением (ТИССА). Во второй половине 2022 года страны смогут внести вклад в создание платформы данных ИнФАРМ, предоставив собственные данные, а также принять участие в апробировании первого прототипа данной платформы. На этапе апробирования будет отработан порядок получения дополнительной информации от стран в целях ее уточнения, после чего данную платформу планируется развернуть на глобальном уровне. С дополнительной информацией можно ознакомиться по следующей ссылке: <https://www.fao.org/antimicrobial-resistance/resources/database/infarm/en/>.

Секретариат благодарен Австралии и Европейскому союзу за поддержку и пользуется этой возможностью для того, чтобы представить дополнительную информацию об интеграции данных, касающихся УПП/применения противомикробных препаратов (ПМП), и рекомендациях, поступивших от различных организаций. Участники Четырехстороннего партнерства координируют работу по сбору данных таким образом, чтобы они дополняли друг друга и обеспечивали возможность для организации комплексного надзора на глобальном уровне. В соответствии с договоренностями между участниками Четырехстороннего партнерства и принимая во внимание основной мандат ФАО, Организация курирует данные по УПП, касающиеся животноводства и продовольствия, а также данные о применении противомикробных пестицидов при выращивании сельскохозяйственных и иных культур. В координации с участниками Четырехстороннего партнерства Всемирная организация по охране здоровья животных (ВООЗЖ) (ранее МЭБ) наладила регулярный сбор данных на национальном уровне по проблеме УПП у наземных и водных животных, в то время как ВОЗ курирует сбор данных по проблеме УПП и ППП у человека. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), ВООЗЖ и ФАО намерены регулярно обмениваться собираемыми данными в соответствии

со своим мандатом и с помощью соответствующих платформ по линии Трехсторонней комплексной системы надзора за УПП/ППП (ТИССА).

Секретариат положительно оценивает предложения Чили и Швейцарии в отношении текста доклада и предлагаемых Комитетом мер.

Секретариат выражает признательность и благодарность Соединенному Королевству за представленные замечания и поддержку. Что касается оценки эффективности мероприятий, то Секретариат проводит обследования хода осуществления конкретных мероприятий и регулярно информирует доноров о результатах осуществления проектов, в том числе на основе индикаторов, предусмотренных механизмами контроля и оценки. Оценка результатов воздействия в таких областях, как повышение информированности, уровня вовлеченности или внедрение соответствующей практики является сложной задачей, и Секретариат признает необходимость уделения пристального внимания этому компоненту при разработке планов мероприятий. Кроме того, Секретариат хотел бы воспользоваться этой возможностью, для того чтобы ответить на некоторые из вопросов, касающиеся пункта 8.

- a. Данный индикатор рассчитывается впервые, и его количественный показатель отражает ситуацию на момент публикации данных в системе ТрАКСС. При расчете индикаторов для следующих периодов данных благодаря возможности перекрестного анализа может быть произведена количественная оценка результатов. Кроме того, в настоящее время готовится доклад, в котором будет содержаться ретроспективный обзор и информация о достигнутых результатах.
- b. Пункт 34. Круг ведения Платформы партнерства по борьбе с УПП был разработан участниками Четырехстороннего партнерства и в настоящее время дорабатывается. Предполагается, что он будет одобрен в третьем квартале 2022 года, после чего он будет опубликован и участники Четырехстороннего партнерства приступят к созданию платформы. Параллельно участники Четырехстороннего партнерства проводят ряд консультаций с заинтересованными сторонами (правительствами, частным сектором и гражданским обществом) для определения приоритетных областей деятельности платформы.
- c. Пункт 36. В мае 2022 года был опубликован годовой отчет о ходе работы Многостороннего целевого фонда по борьбе с УПП (МЦФ УПП) за 2021 год, призванный содействовать повышению информированности о данном фонде.

Секретариат принимает к сведению и положительно оценивает замечания, представленные Японией. Внедрение стандартов Кодекса, касающихся сдерживания и сокращения распространенности УПП, имеющей пищевое происхождение, осуществляется в рамках Плана действий ФАО по борьбе с УПП. Секретариат особо отмечает финансируемый Республикой Корея проект "Тексты Кодекса по УПП", в котором особое внимание уделяется оказанию поддержки членам в принятии соответствующих стандартов Кодекса.

Отвечая на подробные вопросы Европейского союза, Секретариат хотел бы отметить, что он планирует разработать руководство по разумному использованию противомикробных препаратов для защиты и производства растений. Что касается осуществления деятельности в рамках цели 4, то в докладе о работе первой сессии Подкомитета по

животноводству КСХ содержатся рекомендации ФАО по активизации деятельности по внедрению альтернативных методов откорма, призванных заменить важные в медицинском отношении противомикробные препараты, применяемые в качестве стимуляторов роста, и сократить потребность в противомикробных препаратах. Информация о ходе осуществления этих мероприятий будет регулярно доводиться до сведения Подкомитета и КСХ.

Секретариат выражает признательность и благодарность Австралии, Германии, Республике Корея, Нидерландам, Соединенному Королевству, Российской Федерации, Соединенным Штатам Америки, Швеции и Европейскому союзу за оказываемую ими постоянную финансовую поддержку осуществления Плана действий ФАО по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам на 2021–2025 годы. Секретариат призывает членов предоставить дополнительные взносы на нужды этой работы.